

1957年10月1日创刊

江门市50件“民生微实事”提前完成

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员江宣、高新宣、谭耀广报道:记者日前从江门市委党史学习教育领导小组办公室获悉,江门市紧扣为群众办实事这个党史学习教育落脚点,全市共收集民生实事2571项,已办理1873项,总体完成率72.8%。其中,江门市50件“民生微实事”均已提前完成,达到预期效果。

据介绍,首批征集的50件“民生微实事”分为服务类、货物类、工程类三大项目,涉及16个部门单位,覆盖三区四市。其中,服务类38项、工程类10项、货物类2项,共投入500

多万元。

相关负责人介绍,其中的社区乐龄学院项目,研发智能手机、社交软件等新型媒介的适老化教材,开展老年教育培训,让老人更好地融入数字生活。今年以来,该项目举办了党史回顾知识讲座、消费者权益宣传等6场公开课,声乐、交谊舞、手机摄影等13个学习班,编制智能手机及微信使用适老化教材共9本,服务老年人2191人次,获到老人们的一致点赞。

而鹤山市“困境儿童微心愿”项目,对辖区困境儿童家庭状况和儿童

心愿进行细致摸排,收集60名困境儿童的微心愿,采购了自行车、文具书包、家庭电器(电饭煲、电风扇)、体育用品(球类、球鞋)等一批日常学习、生活用品,共投入2.6万元,在“六一”儿童节举行发放仪式,实现孩子们的微心愿,帮助解决实际需求。

此外,江海区也落实“共建一个家”贫困家庭旧房改造项目,为困难群众改善居住环境。项目获得各社会团体的捐款、捐物和免费的专业设计支持,各部门补助资金约25万元,撬动慈善资助、物资捐赠折价约65万元,为12户贫困家庭完成旧房改造。

A13



珠中江新闻

2021年7月2星期五

“1”网通办 “0”元费用 “0”份纸张

珠海市推行开办企业新模式,便利度比肩全球先进水平

文/图 羊城晚报记者 郑达
通讯员 肖羽君



近日,珠海全市各区全面推行开办企业“一网通办”“一窗通办”“一窗通取”新模式,标志着珠海市开办企业便利度比肩全球先进水平,硬核提速增效激发市场主体活力,助力“青春之城”打造一流营商环境。

A 全市统筹,加强改革顶层设计

完成时限。

为进一步优化珠海现代化、国际化的营商环境,市府办印发了《珠海市开办企业“一窗通办”工作方案》,统筹全市各级大厅设置“开办企业综合服务窗口”、“一网通办”“一窗通办”开办企业设立登记、公章刻制备案、申领发票及免费税务Ukey、社保登记、公积金开户、银行预约开户全流程事项,“一窗通取”营业执照、印章、免费税务Ukey、发票实体办件,坚持目标导向、问题导向,明确各项任务责任单位及

最大化的“一窗通取”难点,珠海市市场监管局联合珠海市公安局、珠海市税务局联合印发实施《关于进一步落实开办企业“一窗通取”有关工作的通知》,从顶层设计上统一了珠海市企业开办“大礼包”发放工作,明确“一窗通取”实体办件交接、储存、免费邮寄、发放等做法。

据悉,本次改革围绕减少环节、压缩时间、降低成本、优化服务等维度,全力实现开办企业便利度

珠海市市场监管局相关负责人介绍,本次改革无缝移植全程电子化商事登记系统(珠海易注册)至企业开办“一网通办”平台。此举延续了珠海市商事制度改革前期已取得一定成效的“人工智能+”商事登记模式,实现企业名称、住所(经营场所)、经营范围“三个自主申报”,结合表格文书自动生成、实名验证、电子签名等技术,推行全流程“0”份纸张办理开办企业登记。

本次改革将原来需分别到市场监管、刻章、税务、公积金、银行等5个部门办理的6个环节需填报的22张申请表469项申请信息进行整合、压缩88%的业务填报项,将开办企业事项全面整合到“一网通办”平台一步办理,实现登录一个平台、一次认证、一表申报55项信息,一步办结。

据悉,珠海市于2019年8月起在全国率先开展为新开办企业免费刻制一套4枚印章服务(价值892

B 流程再造,科技赋能开办服务

元),于2020年4月起开展为新开办企业免费发放税务Ukey服务(价值480元),两项改革措施为每个新开办企业减少成本1372元。本次珠海市向新办企业送上“大礼包”,推行开办企业“一网通办”“一窗通办”“一窗通取”服务新模式,标志着珠海市开办企业正式迈入“零成本”时代。

“一次申请、全程免费、一窗取、半天办好,是珠海市的改革目标,也是我们的庄严承诺。”该负责人表示,推动群众应用新模式开办企业,参与改革、认同改革,共享改革红利,吸引更多企业选择珠海作为“起跑地”,是提升开办企业便利度改革的初心和使命,“我们将继续革命性、创造性的推进改革,推动开办企业便利度的不断提升和超越,提供具有全球比较优势的开办企业服务,全力促进珠海二次创业再出发、建设更快更好‘新特区’。”

江门举行2021年“广东扶贫济困日”活动仪式

11年来筹集捐赠超20亿元

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员江讯、谭耀广报道:记者1日从江门市政府获悉,日前江门市举行2021年“广东扶贫济困日”活动仪式,向热心扶贫济困的个人、单位及社会团体“江门市杜鹃花慈善捐赠特别贡献奖”“江门市杜鹃花慈善捐赠金奖”“江门市杜鹃花慈善捐赠银奖”,江门博富置信发展有限公司、阳光农业相互保险公司江门中支公司等单位分别获奖。仪式上还举行了2021年扶贫济困慈善公益活动捐赠仪式。

据悉,自2010年首次举办扶贫济困日活动以来,江门市社会各界响应市委、市政府的号召,积极捐资赠物献爱心,各级累计筹集捐赠折合人民币超20亿元,支持了助困、助学、助医、助残、助就业等一大批公益福利项目开展,为江门市打赢脱贫攻坚战、推进乡村振兴作出了突出贡献。

江门市委书记、市人大常委会主任林应武,市委副书记、市长吴晓晖等市四套班子领导参加相关活动。受林应武委托,吴晓晖代表市委、市政府向捐赠的爱心单位和个人,以及长期以来关心、支持和参与江门市扶贫济困慈善公益事业、推动乡村振兴发展的工商企业、社会各界热心人士和海内外乡亲,致以衷心感谢。

吴晓晖强调,随着“三农”工作重心转向全面推进乡村振兴,我们要立足新起点、承担新使命、展现新作为,增强助力巩固拓展脱贫成果、全面推进乡村振兴的责任感和使命感,紧扣今年“广东扶贫济困日”巩固脱贫成果、助力乡村振兴这一活动主题,积极开展各项活动;加强使用监管,切实发挥扶贫济困资金的效用,让脱贫基础更加稳固,成效更可持续,在推动共同富裕上体现使命担当和责任担当。

据了解,2020年度,博富控股旗下子公司江门博富置信发展有限公司及江门博富置地发展有限公司分别捐款284.8万元和69万元,获得“江门市杜鹃花慈善捐赠铜奖”和“江门市杜鹃花慈善捐赠银奖”。博富控股董事、总裁黎黎表示,目前30多座“悦读馆”将在近期开放。未来两年,博富捐建的“悦读馆”将超过50座。

阳光农业相互保险公司江门中支公司是一家专业农业保险公司,在三区四市设置了7家支公司,三农保险服务站59个,全面满足江门地区农业保险的服务需求。因贡献突出,该企业获得“江门市杜鹃花慈善捐赠银奖”。

江门恩平以校园为阵地开展禁毒宣传 全力打造48所禁毒示范学校

羊城晚报讯 记者彭纪宁,通讯员谭耀广、李渊深摄影报道:近日,记者从江门恩平市采访获悉,今年以来,恩平市以校园为阵地,按“八个一”工作要求健全完善校园禁毒宣教责任制,师资培训机制、涉毒学生检测处置机制,全力打造48所禁毒示范学校。

今年以春季新学期开学第一课为契机,恩平市全面拉开校园毒品预防教育的序幕。按不同年龄段不学生的认知水平采取不同的宣教模式,低龄段宣教融入举办千人禁毒课间拍手操、快板歌、课间禁毒游戏快闪等元素;中龄段宣教融入主题班会、禁毒漫画大赛、校园乐队课间快闪等元素;高龄段以青骄第二课堂线上教育为载体,宣教融入微视频大赛、辩论赛、知识竞赛等元素;实现青少年禁毒教育常态化、阵地化、系统化。

在恩城东成中学,禁毒宣传标语随处可见,其中最值得注意的是禁毒公园的一个“重锤出击”的雕塑,这一雕塑由一个拳头加一个毒字组成,突出全国人民坚决打击毒品的决心。校内设有的禁毒教育展厅占地面150平方米,展厅设有毒品展示



湾区新闻部主编/责编 黄铁安/美编 夏学群/校对 黎松青

南中高速洪奇门特大桥主塔承台浇筑完成 “木棉花开”指日可待



羊城晚报讯 记者林翎,通讯员陈欣、王峰、陈作群报道:7月1日,历时35个小时,由中铁大桥局承建的南中高速公路洪奇门特大桥18号主墩深基坑水上承台顺利浇筑完成,标志着洪奇门特大桥主桥东西侧主塔基础施工全部完成。而6月30日23时,该桥19号主塔首节段顺利浇筑完成,西塔“木棉花”率先“破土而出”。

南中高速地处粤港澳大湾区核心区域,横跨广州、中山两市,南连珠海、西进江门、东达深圳,是粤港澳大湾区核心区域互联互通的特大型桥梁工程和跨珠江通道体系的重要组成部分,路线全长32.4公里,总投资200.48亿元。其中,洪奇门特大桥主桥全长1126米,为主跨520米、东西塔高度分别为176米、178.5米的双塔双索面钢箱

梁斜拉桥,是南中高速项目的控制性工程之一。塔柱断面形状综合考虑了结构受力需要和建筑景观效果的要求,设计为钻石型,形似木棉花开。

据悉,此次主塔首节段的浇筑成功,为洪奇门特大桥顺利施工打下了坚实的基础,标志着19号主塔“木棉花”正式进入“快速成长”阶段,“木棉花开”指日可待。

珠海重启新冠疫苗第一针预约接种服务

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员李宁报道:记者从珠海市卫生健康局获悉,按省的总体工作部署,7月1日开始,珠海市根据省新冠疫苗供应情况,逐步开放第一针服务。当日晚19时,珠海市开放科兴疫苗第一针预约,数量不多,先到先得。今后将根据疫苗供应情况适度开放。

(何叶舟 杨小江)

同时,港澳台同胞和外籍人士珠海线上预约平台启用,港澳台同胞和外籍人士可以在健康珠海上预约第二针。之前在珠海使用“居住证”登记接种第一针的港澳台同胞,可以直接用“居住证”在“健康珠海”注册和预约的,可以预约珠海市所有接种点的第二针接种服务,无须走

“港澳台、外籍新冠预约”的通道。据悉,“港澳台、外籍新冠预约”通道是服务于那些使用港澳居民往来内地通行证、台湾居民往来大陆通行证、护照这三类证件在珠海接种了第一针的港澳台同胞和外籍人士,指定服务医务为珠海市人民医院和珠海市中西医结合医院。